

梅渚镇周家村开展“防溺水”暨“扫黄打非 护苗”宣传活动

郎溪讯 骄阳似火，暑期又到。为进一步增强暑期儿童安全教育的成效和持续性，构建健康向上、规范有序的文化氛围。近日，梅渚镇周家村精心组织开展了暑期“防溺水”暨“扫黄打非·护苗”宣传活动。

工作人员以“珍爱生命预防溺水”为主题，结合生动具体的案例，通过播放宣传视频、发放资料等多种方式，为

凌笪镇卫生院：送学上门传党纪 红色信仰永传承

郎溪讯 为深入学习《中国共产党纪律处分条例》，确保每名党员在理论上“不漏学”、在学习上“不缺课”、在思想上“不掉队”。6月28日，凌笪镇卫生院党支部为辖区年老体弱、行动不便的老党员开展“送学上门”暖心志愿服务活动。

活动中，志愿者热情地向老党员讲解如何把握“六项纪律”的内涵要义和实践要求，与老党员进行面对面帮学助学、答疑解惑。同时，还详细了解老党员的健康状况和生活需要，希望老党员一如既往关心党的事业，继续发挥自身优势作用。



通过此次“送学上门”活动，不仅让党员们亲近组织的心“暖”起来、让学习《中国共产党纪律处分条例》“热”起来，

而且增强了党支部的凝聚力，激发了老党员终身学习跟党走的热情。

(凌笪镇)

新发镇多措并举筑牢防溺水安全防线

郎溪讯 暑期来临，为提升留守儿童防溺水安全意识，强化其自我保护能力，有效降低溺水事故发生率，新发镇北山村多措并举筑牢留守及困境儿童防溺水安全防线。

加强领导，落实责任。召开青少年儿童溺水工作专题会议，传达上级会议精神，成立北山村防溺水工作领导小组。成立北山村预防青少年儿童溺水工作水域巡防领导小组，村书记为第一责任人，全体村两委按照分工包片，开展一次中、小学生家访活动，尤其要关注留守儿童安

全度假，对无人监护的，要通过联系其父母、亲友等多种方式，做到有人监护，并做好联系记录。

严格摸排，精准预防。针对北山村辖区内易发生事故水域开展排查和整治活动，摸清所辖96个水域基本情况，及时上报；明确危险水域包保责任人，对重点水域要安排专门人员定期巡查，并做好巡查记录；对危险水域的警示牌设置进行一次全面检查，按照全区统一设计的样式、规格，更换已破损、警示效果差的警示牌，重点水域检查并投放救生竿、救生圈、救生绳等救生设备。

扩大宣传，营造氛围。北山村通过召开家长会议、张贴宣传标语、致家长一封信、上门宣传教育等多种形式，宣传未成年人保护法律法规、预防溺水安全知识和暑期开展预防青少年溺水工作的重要性，做到家喻户晓，努力营造良好工作氛围。

下一步，北山村将继续加大防溺水巡查频次，扩大防溺水宣传教育的知晓率、覆盖面和实际效果，多举措筑牢防溺水“防护网”，有效避免溺水事故的发生。

(王菊花)

郎溪县2024年高素质农民(农机服务人员)培训开班

郎溪讯 7月3日，由县农机管理服务中心主办的2024年高素质农民(农机服务人员)培训开班，县农业农村局科教科负责人上了第一堂课，为参会学员详细解读今年的高素质农民培训相关政策、2024年中央1号文件精神要点，并对今年的培训要求做了强调；县农机管理服务中心的授课老师上了农机安全教育课，对学员进行警示教育和安全知识传授。来自县内各镇的农机大户、农机操作人员



共50人参加了此次培训。学员表示受益匪浅，效果不错。

(县农机管理服务中心)

防汛抗洪在行动

毕桥镇:巡堤查险保平安 筑牢防汛安全墙



郎溪讯 近日，受连续强降雨影响，毕桥镇域内部分低洼圩区出现内涝、南漪湖水位过高等情况。“大家巡堤要注意脚底下，仔细看堤身情况。”在毕桥镇团结圩西埂上，毕桥镇农业农村办公室主任杨能海带领5名巡堤人员手拿电筒、铁锹，冒雨在河堤上进行巡堤查险。

在堤坝巡查过程中，杨能海和队员沿着内外坡每走几米就停下来仔细检查。杨能海边检查边将自己的经验教给年轻的队员们，“巡堤不是随意在堤坝上走，必须要做一个有心人，要用眼看水位有无异常，用铁锹试有没有渗漏点，用脚探堤沿土质松软程度。”杨能海经历了2016年等多次防汛，“对于巡堤查险千万不能觉得渗漏点小就觉得差不多，雨期水量大，一个小小的渗漏点如果不及时处理可能会造成更大的险情，后果不敢想象，所以我们必须做到信息汇报及时准确，应急处置及时到位。”队员李振杨向记者说道，“我们这个堤段有2公里，一次轮班至少要走一万多步，边走边听杨站的指导用眼看、铁锹试、用脚探，检查堤身有无裂缝、渗水、滑坡等现象。”

防汛在行动，全力保平安。据了解，水位到达警戒以来，毕桥镇主要领导一线指挥，6支共125人的防汛抢险应急队伍集结待命，做好抢险的各项准备，随时投入抢险。凌晨一点，毕桥镇党委委员汪晶晶带领一队防汛抢险应急队伍前往河堤一线。他介绍：“我镇现在围绕着五个重点区段开展24小时巡堤查险工作，我们现在就准备去和上半夜的队员交接，确保堤坝的安全情况，虽然总体水情可以直接通过app查看监测情况，作出初步判断、调配资源，但面对防汛我们还是不能掉以轻心。”

毕桥镇党委书记徐永林表示：“毕桥镇将继续密切关注汛情变化，全力做好防汛救灾工作，下一步毕桥镇将持续开展镇域巡堤查险，全面排查圩区、水库等重点区域，及时组织加固防洪堤坝，并采取人工和机械配合排水等措施，并做好应急预案，确保安全度汛和人民群众生命财产安全。” (毕桥镇)

飞鲤镇严防退水出险

郎溪讯 随着天气转晴，飞鲤镇域内各圩埂、河流及水库水位持续回落，为确保圩堤、水库安全度汛，防止次灾害的发生，飞鲤镇党委、政府迅速调整工作重心，将工作重点转向严防退水出险，全力以赴做好应急防汛的“后半篇文章”。

一、强化风险意识，保持高度警惕

7月3日上午，召开飞鲤镇防汛工作会议。会议要求全镇上下务必克服麻痹思想和侥幸心理，充分认识到退水期可能带来的险情隐患，如圩堤浸泡后土壤松软易塌、水库库岸滑坡、河流改道等次生灾害风险。各指挥分所、行政村需继续保持高度警惕，确保防汛救灾及巡查工作不松劲、不懈怠。

二、坚持巡堤查险，加固水利工程

退水期圩堤容易出现滑坡、坍塌、崩岸等险情，圩堤防守至关重要。飞鲤镇加强值班值守，宁可备而无汛，也要以具体行动应对汛情的不确定性。严格落实“党政同责、一岗双责”责任制，由镇包片领导、包村干部、各指挥分所及党员群众，加强对历史出险地段、薄弱堤段、险工险段的排查力度，确保不留死角、不漏隐患。

三、加强灾后防疫，筑牢卫生屏障

飞鲤镇高度重视汛期卫生防疫工作，制定防汛防灾卫生防疫预案方案，进一步明确任务分工，做好人员、物资、技术、通讯等各项准备，确保卫生防疫应急工作规范有序开展。联合卫生院等相关部门，加强对卫生防疫工作的业务指导和监督检查，确保各项防疫措施得到有效落实。同时，通过微信群、朋友圈、公众号等多种渠道，广泛宣传卫生防病、环境卫生、饮用水卫生等知识，提高群众的自我防护意识和能力。 (徐文敏)